



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤ.ΕΛΛΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΡΩΤ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Γραφείο Αγωγής Υγείας

Ταχ. Δ/ση : Ερμού 70
26221 ΠΑΤΡΑ
Υπεύθυνη : Παπακωνσταντινοπούλου
Άρτεμις
Τηλέφωνο : 2610 229251
E-mail : health-promotion@dipe.ach.sch.gr
healthpromotiondipeach@gmail.com

Πάτρα, 26 Ιανουαρίου 2024

Αρ. Πρωτ.: 1130

ΠΡΟΣ:

✓ Τους κ.κ. Δ/ντές /ντριες,
Προϊσταμένους/ες
των Σχολικών μονάδων Π.Ε. Αχαΐας

Θέματα που κοινοποιούνται:

1. Διαδικτυακό σεμινάριο 'Σχολικός Εκφοβισμός- Ενδοσχολική Βία: Υποστηρίζοντας τον εκπαιδευτικό'- **Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου 2024 (ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΧΡΙ 2/2)**
2. Βιωματικό παιχνίδι προσομοίωσης 'Τα περάσματα' – **Τρίτη 6 Φεβρουαρίου 2024 (ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΧΡΙ 2/2)**
3. Διαδικτυακό σεμινάριο για την ασφάλεια στο διαδίκτυο από το Κέντρο Πρόληψης - **Πέμπτη 8 Φεβρουαρίου 2024 (ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΧΡΙ 6/2)**

Θέμα 1ο: «Διαδικτυακό σεμινάριο 'Σχολικός Εκφοβισμός- Ενδοσχολική Βία: Υποστηρίζοντας τον εκπαιδευτικό'»

Σας ενημερώνουμε ότι προγραμματίζεται διαδικτυακό σεμινάριο σε συνεργασία με το «Χαμόγελο του Παιδιού» σχετικά με το θέμα του σχολικού εκφοβισμού – ενδοσχολικής βίας τη **Δευτέρα 5 Φεβρουαρίου 2024** και ώρα **17.30 - 19.30**.

Περιεχόμενο σεμιναρίου: Αρχικά, παρουσιάζεται μια μελέτη περίπτωσης, πραγματικό περιστατικό της Εθνικής Τηλεφωνικής Γραμμής για τα Παιδιά SOS 1056, μέσα από την οποία αναδεικνύεται το θεωρητικό υπόβαθρο του φαινομένου με έμφαση στους ρόλους που ενδέχεται να υιοθετήσουν τα παιδιά σε αντίστοιχα περιστατικά και τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά αυτών καθώς επίσης οι συνέπειες και τρόποι διαχείρισής του. Εν συνεχεία, αναδεικνύεται ο ρόλος του εκπαιδευτικού και παρέχονται καλές πρακτικές πρόληψης και αντιμετώπισης του φαινομένου. Τέλος, παρουσιάζονται οι απαραίτητες διαδικασίες που καλείται ένα σχολείο να ακολουθήσει για την αποτελεσματική διαχείριση περιστατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού.

Εισηγήτρια: Ψωμμαθianού Αλεξάνδρα , Ψυχολόγος

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να δηλώσουν τη συμμετοχή τους **ΜΕΧΡΙ Παρασκευή 2/2** στο σύνδεσμο που ακολουθεί

<https://forms.gle/hWUKWKq32YwcLoDJ8>

και θα λάβουν στο προσωπικό τους email το σύνδεσμο συμμετοχής.

Θέμα 2ο: «Βιωματικό παιχνίδι προσομοίωσης ‘Τα περάσματα’»

Σας ενημερώνουμε ότι το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση/Γραφείο Πάτρας και η Ύπατη Αρμοστεία, στο πλαίσιο του προγράμματός τους «Κι αν ήσουν εσύ;» - ένα πρόγραμμα ευαισθητοποίησης στα ανθρώπινα δικαιώματα και σε θέματα προσφύγων με βιωματικές δραστηριότητες, τεχνικές θεάτρου και εκπαιδευτικού δράματος, διοργανώνουν επιμορφωτικό βιωματικό σεμινάριο υποστήριξης εκπαιδευτικών που υλοποιούν το πρόγραμμα ή που ενδιαφέρονται να υλοποιήσουν ανάλογα προγράμματα, με τίτλο **«Τα περάσματα»**, την **Τρίτη 6/2/2024, 6:00 μμ-9:00 μμ.** στο **8ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών** (Γερμανού 185, Πάτρα). Το βιωματικό σεμινάριο υλοποιείται σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας – Αγωγή Υγείας & Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας – Αγωγή Υγείας & Πολιτιστικά Θέματα.

Σύντομη περιγραφή

Τα **«Περάσματα»** είναι ένα βιωματικό παιχνίδι της Ύπατης Αρμοστείας, το οποίο βασίζεται στη μέθοδο της προσομοίωσης επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να βιώσουν γεγονότα και καταστάσεις που αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες στην προσπάθειά τους να βρουν ασφαλές καταφύγιο σε μια άλλη χώρα.

Το παιχνίδι «Περάσματα» **καλεί τους συμμετέχοντες να...**

- **Βιώσουν** τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες εγκαταλείποντας την πατρίδα τους για ένα αβέβαιο μέλλον
- **Συνειδητοποιήσουν** τις αιτίες και τις συνέπειες του ξεριζωμού αλλά και την αλληλουχία γεγονότων που οδηγούν τους πρόσφυγες σε άλλη χώρα **Υιοθετήσουν** μια στάση αποδοχής των προσφύγων και να σκεφθούν πιθανές λύσεις στα προβλήματά τους, ιδιαίτερα σε σχέση με την ένταξή τους στη χώρα ασύλου
- **Κινητοποιηθούν** ώστε να ευαισθητοποιήσουν με τη σειρά τους και τον κοινωνικό τους περίγυρο (φίλοι, οικογένεια, τοπική κοινότητα) υπέρ των προσφύγων

Εμπυχωτική ομάδα: Γιώργος Μπεκιάρης, Γιούλη Δούβου, Μπουρνάκας Χρήστος, Στεφάνου Κατερίνα, Παπακωνσταντινοπούλου Άρτεμις, Αντωνακοπούλου Ελένη

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: λόγω του βιωματικού χαρακτήρα του σεμιναρίου οι θέσεις είναι περιορισμένες. Οι ενδιαφερόμενοι/ενδιαφερόμενες θα πρέπει να συμπληρώσουν τη **ΦΟΡΜΑ ΑΙΤΗΣΗΣ ΕΔΩ:** <https://forms.gle/iaTgjamaxutwGSSc6> **ΜΕΧΡΙ Παρασκευή 2/2** για να λάβουν την επιβεβαίωση της συμμετοχής τους.

Προσοχή: Το σεμινάριο είναι βιωματικό, έχει τη μορφή θεατρικού εργαστηρίου, περιλαμβάνει ασκήσεις, παιχνίδια, αυτοσχεδιασμούς, παιχνίδια ρόλων και άλλες δραστηριότητες. Γι' αυτό οι συμμετέχοντες/συμμετέχουσες είναι απαραίτητο:

- να φορούν άνετα ρούχα και παπούτσια για κινητικές ασκήσεις στον χώρο
- να φέρουν μαζί τους ... κέφι και όρεξη για πειραματισμούς!

Υλικά του προγράμματος θα δοθούν μετά το τέλος του σεμιναρίου.

Συν.: 2024_2_6 Πάτρα Περάσματα-Ανακοίνωση

Θέμα 3ο: «Διαδικτυακό σεμινάριο για την ασφάλεια στο διαδίκτυο από το Κέντρο Πρόληψης»

Σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του προγράμματος «Συνδέσου & Μείνε Υγιής», το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας - Αγωγή Υγείας, τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας – Σχολικών Δραστηριοτήτων & το Κέντρο Πρόληψης Αχαΐας προγραμματίζουν τη διεξαγωγή **διαδικτυακού σεμιναρίου για την ασφάλεια στο διαδίκτυο»** την **Πέμπτη 11 Ιανουαρίου 2024** και ώρες **18.00 - 20.00**.

Κεντρική ομιλήτρια θα είναι ο κα. **Σταύρου Θωμαΐς**, κοινωνική λειτουργός του Κέντρου Πρόληψης Αχαΐας 'Καλλίπολης'. Στο σεμινάριο θα συζητηθούν θέματα αναφορικά με το πώς μπορούμε να προστατέψουμε τα παιδιά από την έκθεση στις οθόνες και το Διαδίκτυο, ποιες είναι οι ανάγκες των παιδιών σε αυτό το αναπτυξιακό στάδιο, ποια όρια χρειάζεται να θέσουν οι γονείς, ποιοι είναι οι κίνδυνοι και πώς μπορούμε να τους προλάβουμε.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να δηλώσουν τη συμμετοχή τους **ΜΕΧΡΙ Τρίτη 6/2** στον σύνδεσμο:

<https://forms.gle/ian4r3NxZd9RSpbR7>

και θα λάβουν στο προσωπικό τους email τον σύνδεσμο συμμετοχής.

Συν.: ΣΥΝΔΕΣΟΥ & ΜΕΙΝΕ ΥΓΕΙΗΣ - ΣΤΑΥΡΟΥ

Παρακαλούμε για την ενημέρωση όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου με προώθηση/κοινοποίηση της εγκυκλίου στα προσωπικά τους emails μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ
ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΧΕΙΟ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

Δρ ΚΛΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ